
 1 

 
MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 17/04/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno diciassette del mese di aprile, giusta convocazione del Presidente 

Marco Frasca Polara (prot. n. 585288/02-16 del 30/03/2018), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.30, vista l’assenza del Presidente per motivi istituzionali, il Vice Presidente Longo, 

assistito dal Segretario Consigliere Di Napoli, più giovane per età, dispone l’appello al termine 

del quale, oltre gli stessi, risultano presenti i seguenti n. 2 Consiglieri: Governale e Palumbo 

(presenti n. 4); pertanto, verificata la non sussistenza del numero legale, dichiara il rinvio della 

seduta di un’ora. 

Alle ore 13.00, vista l’assenza del Presidente per motivi istituzionali, il Vice Presidente Longo, 

assistito dal Segretario dott.ssa Maltese, dispone l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, 

risultano presenti i seguenti n. 5 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, Governale e Palumbo 

(presenti n. 6); verificata la sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 13.05 entrano in aula il Consigliere Romano e il Presidente Frasca Polara (presenti n. 

8) il quale, assunta la presidenza della seduta, procede con gli adempimenti di cui al punto n. 1 

all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto comunica di avere 

partecipato in data odierna ad un tavolo tecnico convocato dal Presidente pro-tempore della RAP 

Prof. Vizzini nel corso del quale sono state affrontate le criticità relative all’avvio della raccolta 

porta a porta dei rifiuti “Palermo Differenzia 2- step 2” come ad esempio il mancato aggiornamento 

e la mancata consegna da parte di Palermo Ambiente nei confronti di RAP dell’elenco dei 

condomini e delle attività commerciali a cui non sono stati consegnati i bidoni carrellati, nonostante 

l’avvio di tale operazione risalga a più di un anno addietro; il fenomeno dell’abbandono illecito dei 

rifiuti in siti pressoché fissi, dove originariamente erano presenti i cassonetti, che sono stati da lui 

stesso segnalati al fine di far intervenire la Polizia Municipale, i cui rappresentanti erano presenti 

all’incontro; i problemi legati al mancato ritiro dei sacchetti da parte di RAP in quanto diversi 

residenti non utilizzano i i kit, come previsto dall’ordinanza, per l’esposizione dei rifiuti (a tal 

proposito, il Presidente riferisce che la RAP si impegna a ritirare i sacchetti anche senza kit); i 

problemi irrisolti legati agli orari pomeridiani di ritiro da parte di RAP dei bidoni delle attività 

commerciali che non possono essere cambiati per via di aspetti organizzativi della Società. 

Terminate le comunicazioni, chiede se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri. 

Il Consigliere Amore, chiesta e ottenuta la parola, segnala il mancato ritiro dei rifiuti organici in 

via D’Acquisto e in via Villafranca nella nuova zona del porta a porta 2. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 mozioni aventi rispettivamente ad 

oggetto “Installazione di una copertura per la zona adibita a parco giochi del Roseto di viale 

Campania” e “Rifacimento strisce gialle e bianche di segnalazione della pista ciclabile e 

inserimento di segnaletica orizzontale con catadiottri come delinea tori di margine in viale Diana 

nel tratto viale Ercole – piazza Leoni”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiuso il punto. 
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Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Di Napoli, D’Alia e 

Romano. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 13  avente ad oggetto “Question 

time”; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la 

stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente dichiara aperta la trattazione del punto. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Rimozione auto abbandonata in via Tommaso Campailla”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Segnalazione di presenza di cestino gettacarte disarcionato e presente sul marciapiede di fronte al 

civico n. 2  di via G. Puglisi Bertolino”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto e, alle ore 13.45, sospende la seduta per cinque minuti al fine di conferire con 

i Capigruppo sul proseguo dei lavori; alle ore 13.50, assistito dal Segretario dott.ssa Maltese, 

dispone l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 6 Consiglieri: 

D’Alia, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo e Romano (presenti n. 7); verificata la 

sussistenza del numero legale dichiara aperta la seduta e procede con l’ordine cronologico 

dell’O.d.G. con il punto n. 2 all’O.d.G. avente ad oaggetto “Approvazione verbali delle sedute 

precedenti”; pertanto dà lettura del verbale relativo alla seduta del giorno 10/04/2018; verificato che 

non vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 7 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 7 

contrari  nessuno 

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente, alle ore 14.00, sospende la seduta per cinque minuti; alle ore 14.10, assistito dal 

Segretario dott.ssa Maltese, dispone l’appello al termine del quale, oltre lo stesso, risultano 

presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Di Napoli, Longo, Palumbo e Romano (presenti n. 5); 

pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 14.11, dichiara il rinvio della seduta al 

giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento 

quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

          Michelangelo Di Napoli                                                     Marcello Longo 

               (F.to in originale)                                                   (F.to in originale) 
 

 

                   Il Segretario                                                                 Il Presidente 

           Dott.ssa Caterina Maltese                                               Marco Frasca Polara 

              (F.to in originale)                                                     (F.to in originale) 
 


